
L’AUTOMNE AUX JARDINS

Le dimanche 26 octobre 2025 de 10h à 17h
A la FERME COMMUNALE DE CHEY (Niort, route de la Roussille)
40 exposants (environ) horticulteurs, pépiniéristes, artisans locaux pour vous inspirer !

L’entrée et gratuite ! !
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Travaux au jardin 
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Jardins d’ici & d’ailleurs

La vie de l’association

Gilles en démonstration de taille lors de l'exposition des Ets MoinetOctobre est une belle saison, la température est agréable et donne envie de planter ! 
L’enracinement est rapide, la terre est chaude.
Pour cela, faire de la place, couper, nettoyer, préparer à l’avance un trou suffisamment grand à l’endroit de la
future plante  ! Enlever au maximum les racines des vivaces agaçantes, liserons, potentilles et autres, une
pelletée de compost et on plante ! 
Il y a deux moments pour planter un arbre : le premier, c’était il y a 20 ans, le deuxième c’est maintenant !
En panne d’inspiration, ne sachant que planter ? C’est pour vous que la SH 79 organise l’AUTOMNE AUX
JARDINS !



AU POTAGER

AU JARDIN D’AGRÉMENT
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Salades d’hiver, cornets d’Anjou ou de Bordeaux, il est encore temps de planter ! Un peu tard pour
semer mais il reste des plants chez le marchand !
Dans les terrains légers et sains, planter l’ail, blanc ou violet.
C’est la « fin des haricots » ! Couper les tiges. Laisser les racines en place. Secs ou demi-secs, ce
qui reste finira de sécher dans le cellier !
Semer la mâche, en pleine terre si le sol est prêt, ou en mini-mottes pour les repiquer en novembre.
Éclaircir à 10 cm les radis d’hiver semés en septembre.
Si le gel s’annonce, récolter les patates douces, et les courges quand le pédoncule brunit.
Commencer à préparer le potager pour l’hiver, ramasser les débris de culture, les herbes
indésirables avant qu’elles ne deviennent envahissantes, ne pas les laisser grainer. Broyer tiges
ligneuses et trognons de choux à la tondeuse. Mettre tous cela à composter.

Mettre les feuilles et plantes malades au compost ?
Oui, en assurant une bonne décomposition aérobie,
être vigilant à l’équilibre matière brune / matière verte,
couvrir le composteur, assurer une bonne aération du
tas pour une décomposition en présence d’oxygène. 
Sinon on fait quoi ? 
Brûler on n’a pas le droit ! Jeter à la poubelle, pas
séduisant ! Il reste, pour l’instant, la déchetterie
communale. Le traitement réalisé assure une forte
montée en température et la production d’un compost
ultra-sain !

Au moment de planter, penser à la petite bruyère, calluna vulgaris. Son
terrain de prédilection est siliceux et acide, mais elle supporte les sols
neutres et sains à condition de ne pas la saturer de cendre. Lui préférer
un paillage en écorce de pin. Elle ne fournit pas énormément de nectar
mais il est riche et concentré. C’est précieux à l’automne au moment où
la nourriture se fait rare pour les pollinisatrices.  

Rendre justice à l’iris victime de fake news !
Le « soi-disant» lys des rois de France, regardez bien, c’est un iris !
Et la poudre de riz des belles du temps jadis ? C’est de la poudre d’iris !
Alors plantez des iris  : préparez le sol en profondeur en désherbant
sérieusement! Une pression à la main pour, à peine, enfoncer le rhizome,
pas trop profondément il pourrirait, et une poignée de compost au
printemps pour garantir une floraison gracieuse !

Rien ne se perd : tomates rouges à la
cuisine, tomates vertes en chutney ou
confiture et les plants broyés déchiquetés
au compost !



SOUS LA SERRE

Avec l’automne, la serre va redevenir intéressante  : récolter les derniers légumes d’été sans trop
tarder. Préparer les emplacements libérés pour repiquer salades d’hiver, bettes à cardes, choux.
On peut même essayer les carottes à contre-saison, pour une production de fin d’hiver. Deux
précautions à prendre  : les couvrir pendant les coups de froid, et les récolter précocement avant
l’inévitable montée à graine.
Et puis préparer le sol pour l’an prochain, semer les engrais verts, moutarde, phacélie; pailler,
apporter BRF, compost… Garder le sol vivant sous la serre aussi.

au verger

au parc metayer
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C’est la cueillette  : pommes, poires, bientôt
kiwis et kakis. Cueillir par temps sec, stocker
les fruits sains, dans un local frais et bien aéré
à l’abri des rongeurs.

Le parc METAYER prend ses couleurs d’automne. Les pommes et les poires sont ramassées et
partagées.

Après la récolte détruire les bandes de cartons ondulées anti-carpocapses installées au printemps.
Traitements d’automne : Michel Lecocq, « Croqueur de pommes », préconise 3 passages, à 3
semaines d’intervalles, pour lutter si besoin contre les développements fongiques, chancre tavelure,
moniliose….etc. Par litre d’eau : 10 à 12 g de sulfate de cuivre et 40 g d’argile pour freiner le
lessivage de la bouillie bordelaise par la pluie.
Apporter fumiers et composts avant l’hiver sous les frondaisons sans toucher le tronc. 

Le ginko biloba se déleste, tous les ans, de ses fruits à
l’odeur désagréable.
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jardins d ICI ET D AILLEURS
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L’oïdium s’occupe des courgettes.

Le voile anti-insectes protège poireaux et
carottes.

Les tomates se « déplument » petit à petit.
Le raisin est presque bon pour la
dégustation.

Les jardins refleurissent avec la douceur de
cette fin d'été !

Tomates, piments, figues, la
récolte de M. Safarian est
prête pour les conserves

VIE DE L'ASSOCIATION 

Société d'horticulture, d'arboriculture et de viticulture  des Deux-
Sèvres
Mail :  sh79@orange.fr
Web : sh79.jimdofree.com/ 
Tél:    05 49 73 31 95

MENTIONS LéGALES

SH 79 est une association loi de 1901 
Siège social :  37 quai Métayer 79000 Niort . 
Directeur de la publication : Guy Giraudon, président.

CONTACTER  LA SH79
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ATTENTION  : La visite prévue au jardin du logis du Grand Port à Vernoux-sur-Boutonne est
reportée à une date ultérieure. 
Samedi matin, 25 octobre «  Jardinage et Bouts d’ficelles  » la chronique radio de la Sté
d’horticulture sur D4B et Pigouille Radio est présente au troc Plantes à Mauzé-sur-le-Mignon,
matinée d’échanges avec les jardinier·e·s du Mignon.

L’AUTOMNE AUX JARDINS
Le dimanche 26 octobre 2025  de 10h à 17h
A la FERME COMMUNALE DE CHEY (Niort, route de la Roussille)
40 exposants (environ) horticulteurs, pépiniéristes, artisans, locaux pour vous inspirer !
L’entrée et gratuite !

On a besoin de vous pour la préparation, la mise en place  : merci de votre réponse aux
appels à bonne volonté.

Les quelques averses début septembre emportent les jardins du quai de Belle-Ile vers l’automne.

Réservez votre matinée du dimanche 16 novembre, on parle de multiplication des plantes avec
Beatrice AVRIL à la Sté d'Horticulture ! "

https://www.facebook.com/societehorticulture79/
https://www.instagram.com/societe_horticulture_niort/
mailto:sh79@orange.fr
https://sh79.jimdofree.com/

